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令和 7 年 第 4 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和７年４月 23 日（水曜日）午前 10 時開会／午前 11 時閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館２階 第２会議室 

教 育 長 松本向貴  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 小林事務局長、伊藤政策官、北市次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、柴木生涯学習課長、 

      高野中央・山中図書館長、寺山スポーツ課長、前田文化課長、山下教育庶務課リーダー 

 

令和７年第４回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇松本教育長  会議に先立ちまして、私から一言ご挨拶申し上げます。令和 7 年 4 月 1 日付で

教育長を拝命しました松本です。改めまして皆様どうぞよろしくお願いいたします。私は出身

は関西の方で、文部科学省から参りましたけれども、祖母は石川県の出身ということで、石川

県の教育のために尽力できるということを改めて嬉しく思っているところです。今、順次学校

現場やスポーツ文化施設などを巡らせていただいて、市内の中でも車で 2 分の学校がもう全然

違う雰囲気であるというようなことを肌で体感して、この多様な学校現場を見渡しながら、ま

た加賀市ならではの教育やスポーツ文化の在り方を考えていくというのは、教育委員会の非常

に大切な役割だというふうに思っておりますので、どうぞ皆様のお力を貸していただければと

思います。また、教育長は変わりましたけれども、加賀市が掲げる学校教育ビジョンは今年度

もまだ続いておりますので、これまでと同様あるいはこれまで以上に学校教育ビジョンを実現

していけるように、引き続き様々なご意見をいただきながら、私としても行政を前に進めてい

きたいというふうに思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  また今年度初めての教育委員会の定例会ということで、事務局からの人事異動についてもご

ざいました。順次自己紹介いただきたいと思いますので、事務局長からお願いいたします。 

〇小林局長  4 月 1 日付で、教育委員会事務局長を拝命しました小林と申します。よろしくお

願いいたします。 

〇北市次長  引き続き局次長兼学校指導課長の北市です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○伊藤政策官  教育委員会政策官を拝命いたしました伊藤と申します。よろしくお願いいたし

ます。 

〇小茂出課長  教育庶務課長の小茂出です。４年目になりますが、よろしくお願いいたします。 

〇柴木課長  生涯学習課の柴木です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○高野館長  図書館長を拝命いたしました高野と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

○前田課長  文化課長前田です。よろしくお願いいたします。 

○寺山課長  スポーツ課長を拝命しました寺山です。よろしくお願いいたします。 

〇松本教育長  それでは議事に入ります。本日の審議事項は６件ございます。まず議案第 17 号、

小・中学校の学校医等の解嘱及び委嘱について小茂出課長お願いいたします。 
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 議案第１７号 小・中学校の学校医等の解嘱及び委嘱について 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 17 号、小・中学校の学校医等の解嘱及び委嘱について賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。 

続きまして議案第 18 号、加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委員の委嘱について北市次長お

願いいたします。 

 

 議案第１８号 加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委員の委嘱について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  今の資料の３番目、森山さんですが、錦城中学校の PTA 会長と書いてありますけ

れども、海青学園じゃないですか。 

〇北市次長  すみません、失礼いたしました。 

〇篠原委員  たぶん海青学園の会長さんだというふうに私は理解しております。また確認して

ください。 

〇北市次長  はい。 

〇松本教育長  他、ございませんか。 

〇山下委員  要は加賀市 PTA 連合会副会長という肩書についているということで考えていい

のか、森山さんとして委嘱されているのかというのが、どちらかなと思うんですが。 

〇松本教育長  北市次長、お願いします。 

〇北市次長  副会長ということで例年なっております。 

〇松本教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

では議案第 18 号、加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委員の委嘱について賛成の方は挙手を

お願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 19 号、加賀市教育支援委員会委員の委嘱について北市次長お願いいたしま

す。 

 

 議案第１９号 加賀市教育支援委員会委員の委嘱について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 
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では議案第 19 号、加賀市教育支援委員会委員の委嘱について賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 20 号、加賀市立学校における学校運営協議会委員の委嘱及び任命について

北市次長お願いいたします。 

 

 議案第２０号 加賀市立学校における学校運営協議会委員の委嘱及び任命について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  この表を拝見していたんですが、これを見るとコミュニティスクールのコーディ

ネーターさんはわかるんですけれども、会長さんという方がどなたなのかさっぱりわからない

です。やはり 1 番総責任を持つ方は各学校の学校運営協議会の会長さんだというふうに理解し

ておりますので、そのことを明記していただければ大変ありがたいなというふうに思っていま

す。よろしくお願いいたします。 

〇北市次長  はい。 

〇松本教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 20 号、加賀市立学校における学校運営協議会委員の委嘱及び任命について賛成の

方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。また会長がどなたかということについては、わ

かりやすいかたちでお示しをいただければというふうに思っております。よろしくお願いいた

します。 

  続きまして議案第 21 号、加賀市教育総合支援センター運営検討委員の解嘱及び委嘱等につい

て北市次長お願いいたします。 

 

 議案第２１号 加賀市教育総合支援センター運営検討委員の解嘱及び委嘱等について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 21 号、加賀市教育総合支援センター運営検討委員の解嘱及び委嘱等について賛成

の方は挙手をお願いします。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。 

  続きまして議案第 22 号、加賀市家庭教育推進会議委員の選任について柴木課長お願いいたし

ます。 

 

 議案第２２号 加賀市家庭教育推進会議委員の選任について 
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柴木課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第 22 号、加賀市家庭教育推進会議委員の選任について賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

〇委員  全員挙手 

〇松本教育長  全会一致で可決といたします。審議案件は以上です。続けて報告事項に移りま

す。報告第 13 号、令和 7 年度 計画訪問について北市次長お願いいたします。 

 

 報告第 13 号 令和 7 年度 計画訪問について 

北市次長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 14 号、令和７年加賀市成人式の開催結果について柴木課長お願いいたしま

す。 

 

 報告第 14 号 令和７年加賀市成人式の開催結果について 

柴木課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 15 号 歴史民俗資料館の外壁剥落について前田課長お願いいたします。 

 

 報告第１5 号 歴史民俗資料館の外壁剥落について 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  前々から気になっておりました歴史民俗資料館ですけれども、外壁の剥落という

非常に怖い事態が起きましたが、今気にしているのはその中のことですね。保存されている文

化財はたくさん貴重なものがありますので、それをやはり早急に冷暖房完備のところで保存を

しないと、あそこは耐震化もされていませんし、いつどうなるかというのは非常に怖いわけで

す。文化財を守っていただく立場の文化課ですので、その貴重な文化財が毀損されたり壊れた

り、あるいは見せることができなくなってしまったりすることが非常に心配なので、例えばほ

かの施設、さくらの上も空いていますし、あちこち空いているところもありますので、要する

にそこのところにずっと置かないでどこか安全な場所に、そしてまたその文化財が壊れないよ

うにということも含めて、ぜひ早急にこのようなことをお願いできないかなと思っていますの

で、よろしくご配慮いただきたいと思います。 

〇松本教育長  前田課長、お願いします。 

〇前田課長  篠原委員からご指摘があったとおり、文化財の保存ということをとても心配をし

ております。今、建物内には数千点の資料があります。主には民具になりますが、資料の中で
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も優先順位をつけて、指定文化財とか、きちんとした温度湿度管理が必要なものについては一

部先行して移動等も考えていきたいと思っております。 

〇松本教育長  他、ございませんか。 

〇山下委員  現状の資料館の管理状況の中で、例えば毎年ではないでしょうけども、燻蒸作業

とか、そういうものの現状はどうなっているのかお聞きしたいです。 

〇松本教育長  前田課長、お願いします。 

〇前田課長  燻蒸につきましては、昨年度、中央公園にあります民具収蔵庫の方の燻蒸を行い

ました。その際、一部歴史民俗資料館の燻蒸が必要なものを抜粋して一緒に燻蒸をかけており

ます。大体５、６年を目途に燻蒸というところを考えておりますので、資料を精査しながら必

要なものは燻蒸しているという状況です。 

〇松本教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 16 号、加賀市・台南市友好都市交流記念第 22 回九谷焼絵皿イラストコン

クール作品募集について前田課長お願いいたします。 

 

 報告第１6 号 加賀市・台南市友好都市交流記念第 22 回九谷焼絵皿イラストコンクール作

品募集について 

前田課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 17 号、加賀温泉郷寛平ナイトマラソン２０２５の開催について寺山課長お

願いいたします。 

 

 報告第１7 号 加賀温泉郷寛平ナイトマラソン２０２５の開催について 

寺山課長   資料に基づき説明 

 

〇松本教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  それでは報告事項は以上になります。次回の教育委員会定例会の日程について小茂出課長お

願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇松本教育長  5 月 27 日火曜日、10 時からということで予定に入れておいてください。 

それでは公開で予定されておりました案件につきましては以上になります。ご苦労様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


